

范修芳郭浩率队赴濮阳市台前县 对接对口帮扶工作

本报讯（记者 李霄楠）6月25日，市委书记范修芳、市长郭浩率队赴濮阳市台前县对接对口帮扶工作。濮阳市市长宋殿宇、市人大常委会主任徐兰峰、市政协主席郑大文，市委常委、市委秘书长余广庆，副市长张宏义及台前县四大班子主要负责同志；我市有关部门及企业负责人参加。

活动期间，召开了鹤壁市对口帮扶台前县脱贫攻坚工作对接会

议，听取台前县经济社会发展和脱贫攻坚情况及帮扶需求，通报《鹤壁市结对帮扶台前县工作方案》，有关部门和企业负责人进行了座谈交流。

范修芳说，通过参观考察和听取介绍，感到台前县经济社会发展态势良好，特别是脱贫成效有目共睹，充分展现了台前县广大党员干部的能力素质、工作作风和责任担当。他强调，结对帮扶台前，既是省

委、省政府交给我们的政治任务，更是我们与濮阳市和台前县携手并进、共同发展的良好机遇。下一步，我们将落实好《鹤壁市对口帮扶台前县工作方案》，细化举措、精准帮扶，建章立制、高效帮扶，长短结合、持续帮扶，严格考核、求实帮扶，确保帮扶任务高质量完成，决不辜负省委、省政府的重托和台前县干部群众期望。

郭浩说，台前县以脱贫攻坚统

揽全县经济社会发展，各项工作取得积极成效，值得借鉴。鹤壁市与台前县地缘相近、人缘相亲，产业有很强的互补性，希望两地常来常往、交流碰撞、共同发展。我们将尽最大努力，为台前县多做好事、多办实事，把好事办好、实事办实，为台前县脱贫攻坚做出应有贡献。

宋殿宇代表濮阳市和台前县四大班子对鹤壁市的帮助表示感谢。他希望鹤壁市充分发挥优势，

在帮带企业培育、龙头企业引进等方面给予台前县帮助和支持，希望鹤壁企业与台前县开展深度合作，实现互利共赢，共同帮助台前县如期完成脱贫攻坚各项任务。

会前，范修芳、郭浩还到台前县侯庙镇大杨蓝悦精准扶贫就业基地、后方乡标准化养殖场、鹏达羽绒制品有限公司、方欣制衣有限公司、汽配园区、黄河滩区迁建县城安置区等处参观考察。

浚县：古城换新颜，文脉永续传



□本报记者 王利英

提起历史文化名城你会想到什么？是亭台楼阁、小桥流水，还是灰砖青瓦、大红灯笼高高挂，抑或是别有情调的酒吧、咖啡馆和商铺？

抛开这些你会发现，她们或是有深厚的文化历史，或是有独特的建筑风格和风土人情，或是有生于斯长于斯的名人，或是因出产精美工艺品而著称于世……

浚县，作为河南8个国家历史文化名城中唯一的县，有着独特的魅力。其境内保存了300余处名胜古迹，其中世界文化遗产2处，国家级重点文物保护单位4处16项，省级重点文物保护单位7处10项。每一次走近她，都仿佛在品读一段活着的历

史，在触碰一段传奇。连日来，怀着对浚县古城的崇敬，记者循着历史的足迹，穿梭于古城大街小巷，感受着古城在文化驱动下散发出的新活力。

6月的浚县，满目翠绿，处处洋溢着勃勃生机。

坐落在大运河畔的浚县古城古朴庄重，众多游客纷至沓来。

改革开放以来，特别是近年来，为更好更快地把浚县古城打造成“两架青山一溪水，十里城池半入山”的旅游名城，使其成为全省特色旅游的亮点和全国闻名的休闲度假目的地，浚县严格按照市委、市政府的统一部署，以“保护传承、创新发展、艺术提升、永续利用”为基本原则，全力打造国内知

名旅游目的地。浚县古城保护与旅游发展项目规划面积2.1平方公里，控制面积5.5平方公里，总投资50亿元，主要项目包括古城肌理保护修复、运河文化带、琵琶文化生态岛等。

目前，已累计完成投资16.5亿元，拆迁面积17万平方米，实施建设项目48个，入驻服务企业和特色商铺130多家，西北片区已形成旅游环线，古城墙、西城门、世袭翰林府、古县衙、海棠谷等项目修复如旧，改造成果，已成为文化旅游发展的新亮点。北城门、东城门、南城门等项目也已对外开放，山、水、城交相辉映的古城形象日益彰显。2016年、2017年两年年均游客达150余万人次。

使出“绣花功夫”，突出“细”的风格

精细，是浚县古城修复过程最突出的风格。古城修复过程中使用的一块砖，一片瓦，一扇门窗，一个

小摆件都有讲究。

榫卯(sǔn mǎo)，是一种充满中国智慧的传统木匠工艺，一榫一卯之间，一转一折之际，凝结着中国几千年传统家具文化的精粹。今年71岁的杨素贤从16岁当学徒，如今从事古建筑修复工作已50余年。日前，浚县古城端木翰林府历史建筑片区处，他正戴着老花镜，和同村的老伙计侯刘祥为一栋清朝传下来的古建筑做一扇窗户。绘图、墨斗标线、锯子拉开、刨子刨光，拼装组装，一扇方格窗完工，全没有用一颗钉子，全部依靠木条凹凸部位相结合。

细不仅体现在修复古城的手法上，还体现在一砖一瓦上。在浚县东大街历史文化街区修复现场，屯子镇老泥瓦匠人张三根正坐在一堆青砖上休息。他指着身后的一堆方砖说：“这些方砖有的是从旧房子上拆下来的，有的是从村里收上来的，都是清朝时期的烧砖手艺。修复古建筑时，原来房子上能用的附件全用原来的，实在损毁严

重的就用这些收上来的。”

“村里一些明清时期的古建筑由于年久失修，被主家拆掉，拆下来的方砖、礅(chí)头一般用在新房地基上，门窗则用来烧火，实在太浪费了，因此我们挨村挨户将这些老物件收集起来，用来修复城内的古建筑。”浚县古城办韩守富告诉记者。

在浚县古城内，随处可见精美的石雕、木雕、砖雕，匠人们通过古建筑的壕头、柱础、挂落等元素来展示每个景点、每座建筑，努力使其成为艺术品。

这种传统文化中“细”的风格，精益求精的“工匠精神”，也融入到古城保护建设和管理的各个方面。从哪条街道布局哪个业态，到哪个古建筑作何摆设？从哪条路应该种什么植物，到哪个路段卫生谁负责都有详细安排。

“天下大事，必作于细。”现在的浚县，依然是这则箴言的一个有力注脚。

(下转第四版)

中央环保督察回头看 打好污染防治攻坚战

中央环境保护督察组“回头看”交办案件办理结果公示

(第19批 2018年6月25日)

一、鹤壁市山城区 受理编号：X410000201806180029

反映情况：安阳市汤阴县韩庄镇小庄、南张贾的贫困户在位于鹤壁市鹿林渠流域下游(小庄、南张贾地段)，汤阴管辖地段筑坝500多亩搞起水面养鱼，由于鹤壁市环保局和污水处理站对国家环保法规执行不力，导致鹤壁市某些污染严重的黑心企业，趁春节放假环保执法松弛之时，偷偷地向鹿林渠内排放大量污水，这些污水从鹤壁市流入汤阴境内，造成养殖户15万公斤的活鱼遭受灭顶之灾，损失70多万元。2018年2月3日有群众发现白花花的鱼漂浮在水面上，2月4日便到韩庄镇政府和信访局反映。镇政府领导到现场拍了照，随后又到县水利局和县信访局反映，至今也没有得到妥善解决。通过走访调查，群众发现在养殖户养鱼河道上游，鹤壁市鹤鑫化工厂和鹤壁市石林镇工业园区几家黑心企业所排出的大量污水导致活鱼大量死亡，并找到了排放污水的出口处(有照片、录像为证)，他们取水检测河内的PH值，发现需氧量和氨氮值严重超标，证实是鹤壁市鹤鑫化工厂和石林工业园区几家黑心企业大量排放污水造成的。群众已向鹤壁市环保局提交了这些黑心企业大量排放污水的书面报告，至今未得到回应。

“整改不到位、责任不落实、群众不满意”不放过

——浚县县长王军谈中央第一环保督察组交办信访举报案件落实整改

□本报记者 李旭阳

“对中央第一环境保护督察组交办的各类举报案件，我县诚恳接受、深刻反思，迅速行动、立即整改，切实做到三个‘不放过’，即整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过。”6月23日，尽管是周六，浚县

县长王军还是准时来到办公室，部署中央第一环境保护督察组交办的信访举报案件落实整改工作，接受记者采访时他表明了浚县的态度和整改标准。

自6月1日中央第一环境保护督察组进驻我省开展“回头看”以来，浚县共接到转办案件14个，其中8个已整改到位，6个正在按要求积极整改。

中央环境保护督察“回头看”是贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措，是党中央、国务院推进生态文明建设和环境保护工作的重要安排。王军说，他把中央环境保护督察“回头看”看作是一次帮助浚县查找问题、改进不足、提升工作的重要

水质自动监测站，经调阅省控水质自动监测站数据站数据，显示2017年6月以来鹤壁汤河出境水质持续改善，能够稳定达到省定目标。4.举报人所述拍摄有照片的“排放污水的出口处”疑似山城区石林镇东马村东侧宏昌物流园西的特大雨水排放沟，该排放沟主要作为汛期雨水的排放通道，其他季节该通道基本上处于干涸状态。举报人反映的时间正处于枯水期，根据山城区水利部门提供的数据，山城区2017年12月降雨量为1.3毫米，2018年1月为6.5毫米，2月为1.6毫米，3月为9.4毫米，形不成地表径流，排洪沟内的水流不到南张贾水库。同时，该排水沟位于小庄村下游，故沟内水也流不到小庄村。5.经调查，2018年3月，举报人在鹤壁市开源污水处理厂提灌站提取过水样并进行

了检测，认定“六价铬、挥发酚、氨氮严重超标”。经山城区环保局核实，实际是举报人错误参照了饮用水标准，经比对检测报告数据，各项检测指标结果均符合《污水排入城镇下水道水质标准》(GB/T31962-2015)。

中央环保督察组公告

中央第一环境保护督察组对河南开展“回头看”工作，进驻期间(2018年6月1日-7月1日)设立专门值班电话：0371-65603600，专门邮政信箱：郑州市70号专用邮政信箱，邮编：450044。督察组受理举报电话时间为每天8：00-20：00。

处理及整改情况：针对检查中发现的“石林工业集聚区雨污不分流、鹤壁市鹤鑫化工有限责任公司厂区内部分生产设备跑冒滴漏”等问题，山城区采取以下措施：一是要求石林工业集聚区制订切实可行的整改计划，限期解决雨污分流问题。目前石林工业集聚区已制订了详细计划，预计1年内完成。二是责令鹤壁市鹤鑫化工有限责任公司7日内完成问题整改，并进行立案处罚。目前，鹤壁市鹤鑫化工有限责任公司已自行停产整改。

问责情况：无。(下转第二版)

中宣部等9部门部署开展庆祝改革开放40周年群众性主题宣传教育活动 讲好改革开放、新时代中国特色社会主义故事

据新华社北京6月25日电 近日，中央宣传部、中央网信办、中央文明办、中央党史和文献研究院、教育部、文化和旅游部、全国总工会、共青团中央、全国妇联联合印发通知，决定在全国城乡广泛开展群众性主题宣传教育活动，为隆重庆祝改革开放40周年营造团结奋进的浓厚社会氛围。

通知要求，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕“将改革开

放进行到底”主题，组织开展形式多样的群众性主题宣传教育活动，讲好改革开放的故事，讲好新时代中国特色社会主义的故事，充分展示改革开放40年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验，突出展示党的十八大以来改革开放和社会主义现代化建设取得的历史性成就、党和国家事业发生的历史性变革，激励和引导广大干部群众更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，为决胜全面建成小康

社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

通知提出，要组织开展“隆重庆祝改革开放40周年，走好新时代长征路”学习体验活动，精心推出学习体验线路，开展“文明城市纪行”活动，组织干部群众观城乡新貌、看身边变化。举办庆祝改革开放40周年系列报告会，邀请各级党政领导干部作报告。(下转第二版)

□本报记者 郭坤

“看到政府这样大规模地整治汤河，我打心眼儿里高兴！”6月20日，住在山城区汤河边大胡村的王贺家说，他经常到汤河边散步。目前陈家湾至大胡村段景观改造工程正在进行，看到李尚书府段拱桥、廊桥建设已接近完工，王贺家对未来汤河沿岸的景观满怀憧憬。

山城区沿汤河重点打造的特色水系红旗桥一后营湿地让各县社区的唐福成对生态环境改善的获得感更加真切。

山城区实施的一期投资6亿元的汤河流域综合治理项目，涉及沿河7个村(社区)，6000余户2.8万人。2016年9月开工以来得到了群众的热烈拥护和支持。今年6月16日，央视一套《新闻联播》头条报道了我市汤河治理的明显成效。

得益于汤河生态环境改善的还有在汤河下游鹤鸣湖边生活了几十年的郑爱军。他借助鹤鸣湖旅游资源成立了小木屋旅游发展有限公司和旭鸿果木种植合作社。汤河水质大大改善，游客络绎不绝，让郑爱军尝到了甜头。今年端午节假期，鹤鸣湖接待游客3.2万人次，到他果园采摘的游客每天有1000多人。

汤河，承载着30万山城人割不断的乡愁

汤河，发源于牟山之麓，自山城区城区而过，流经汤阴入卫河。据史料记载，汤河以前水量较大，特别是位于汤河上游的山城区，处处是汨汨清泉，肥泉村、元泉村、狮泉村就是以泉为名。《诗经》中“我思肥泉，兹之永叹”的诗句，足以展现古时汤河两岸充满诗意的优美景色。

带着《诗经》气息的汤河水滋润哺育了两岸人民，更承载着30万山城人割不断的乡愁。采访中，一些市民回忆，上世纪70年代，汤河两岸还是水清岸绿、鱼虾成群，清澈的汤河水给他们的童年留下了无尽欢乐……

后来，作为老工业基地的山城区，在汤河两岸建了不少企业，仅涉水企业就达26家。再加上城市基础设施建设相对滞后，大量工业废水、生活污水直排汤河，导致汤河水质急剧恶化，多项指标在全省60多条城市河流中长期在后位徘徊。就这样，这条能唤起不少山城人乡愁的河流，再也勾不起人们曾经的美好回忆，甚至成为山城人民心中的痛。

打造山城特色水系，把汤河治理与文化遗产相结合

良好生态环境是最普惠的民生福祉。市委、市政府高度重视汤河治理工作，2015年7月，在关于淇河生态保护提升及汤河、卫河环境综合整治会议上，(下转第二版)

整治汤河，做好以水润城大文章

汤河综合治理系列报道之一

开发区通过政策“红包”和贴心服务优化营商环境 让企业引得来留得住发展得好

□本报记者 李雪婷

在这项政策的激励下，今年第一季度开发区企业申报专利265件，其中发明专利50件，与去年同期相比增长450%。

近年来，开发区先后出台25项优惠政策，通过这一大波政策“红包雨”助力企业转型升级。例如，支持企业扩规增效，对区财政贡献呈正增长的企业，年主营业务收入突破一定数额的，参照产生的税收区财政支出留成部分，给予企业相应奖励，用于企业技术改造、扩大生产；支持企业人才引进，对当年主营业务收入达到5000万元及以上的企业，其对区财政贡献增幅达10%、15%、20%及以上的，参照其高管及高端技术人才个人收入所得税区财政留成部分，给予一定比例的奖励；支持企业上市，对在境内主板、中小板、创业板首发上市的企业，给予200万元奖励……

政策“红包雨”，助企业转型升级

前不久，天海、仕佳等11家企业从开发区获得68.6万元专利发明奖。

这笔奖金源于去年开发区出台的一项政策：“对符合主导产业方向，新取得专利证书的国家发明专利、实用新型专利等，对专利权属单位参照其申报费用给予全额奖励。”

甘当“店小二”，为企业排忧解难

上半年，开发区组织航盛、天海、(下转第二版)

谁掌握了主动，谁还命悬一线？

——2018俄罗斯世界杯小组赛出线前景解析